
Javor za kulturo
Dolgo časa se Javorčani že nismo oglasili. Seveda s tem ni

rečeno, da smo ves ta čas spali, le k pisanju se ne moremo
pripraviti.

Res nismo spali. Preveč nas je lani prevzel svet lepega,
toplega, prijetnega, nepozabnega. Vse poletje smo ga nosili s
seboj, živeli ob njem in težko čakali novo kulturno sezono.

Jesen je bila muhasta m je
našim občanom mnogokrat pre-
križala načrte pri njihovem delu
na polju. Zato pa so bili kul-
tumo tembolj aktivni šolarji. V
okviru svojega umetniškega
krožka so res zaživeli. Poleg
tega, da so ob vseh spominskih
dneh pripravljali razredne pro-
slave, so pogosto obiskali Ljub-
ljano. V mladinskem gledališču
so si ogledali dve predstavi in v
galeriji ARS likovno razstavo
Mladinska ilustracija. Ob slo-
venskem kultumem prazniku so
se udeležili uradne otvoritve
knjižnega sejma. (Želeli so
namreč knjižne ustvarjalce tudi
videti.) ,,To imamo doma, to v
Soli, to smo že prebrali, tega še
ne, to nam kupite, tovari-
šica . . ." so na razstavi čebljale
navdušene glavice. Po ogledu
smo si ogledali še večjo knji-
garno, v ,,Kozolcu" tudi od-
delek za tuje knjige, spoznali,
kakšne knjige bero italijanski,
angleški, nemški in ruski otroci.
V knjižnici za Bežigradom nas
je tovarišica Zupanova seznanila

z delom, življenjem mestne
knjižnice in spregovorila o
pomenu knjig za človekovo
življenje.

Istega dne smo si ogledali
razstavo prelepih idrijskih čipk,
ki jih izdelujejo preproste idrij-
ske žene. Večkrat smo obiskali
ljudsko knjižnico v Polju, smo
pa tudi redni obiskovalci biblio-
busnega oddelka. Pravkar se
pripravljamo na ogled razstave
otroškega portreta v galeriji
ARS.

Tudi prve predstave v do-
mači dvorani smo namenili
mladini. Spet so prišle med nas
tako težko pričakovane lutke.
Zahvaljujemo se občinski
ZKPO, da je lani prisluhnila
naši veliki želji po lutkovnih
predstavah. Vse dotlej smo več
skrbi posvečali odraslim, na naj-
mlajše pa smo premnogokrat
pozabili. Sedaj je to opravljeno.
Draveljski lutkarji so s svojimi,
na visoki umetniški ravni upri-
zorjenimi igricami prijetno
vznemirili najmlajše prebivalce
širokega vzhodnega ljubljan-

skega predmestja. Lutke imajo
poseben čar in vpliv na naj-
mlajše gledalce in pomenijo
sredstvo za oblikovanje otro-
kove osebnosti. Budijo njihovo
fantazijo, čustva, govor tako
etično in estetsko vzgajajo.

Že v tem letu so nas Šent-
jakobčani obiskali z napetokri-
minalno komedijo Drugi strel.
Ob napolnjeni dvorani in na
manjšem odru, kot so ga vajeni,
so svoje vloge odlično odigrali.

Ob kulturnem prazniku
smo prosili za nastop umetniški
trio Kbrošec, Stante, Bene-
dičič. Že sama imena nastopa-
jočih so bila porok, da bo obisk
izreden, kar se je tudi zgodilo.
Pa so to naši tovariši tudi zaslu-
žili. Njihov novi program je
izredno pester in privlačen.

Praznik žena smo proslavili z
nastopom gledališke skupine iz
Polhovega Gradca, ki se je pred-
stavila z dramo Mire Pucove
Svet brez sovraštva. Delo govori
o ženah v Ijubljanskih politič-
nih zaporih med NOB.

Ker ob prazniku žena radi
praznujejo tudi najmlajši, smo
jim takoj v naslednjem tednu
poklonili pravljično igro
Kristine Benkove Mačeha in
pastorka, ki so jim jo spet za-
igrali Sentjakobčani. Poleg
predstav v domači dvorani se
nekateri naši občani udeležu-
jejo gledaliških predstav v
mestu. Tako jih je pritegnila
drama Kastelka, za ogled Gol-
donijevega Lažnivca pa imamo
tudi 15 rezervacij.

Naši občani so v glavnem
zaposleni kot delavci v bližnjih
tovarnah. Delajo v treh izme-
nah, zato so redkokdaj lahko
zbero na skupnih vajah za kul-
turne predstave. Pa vendar so
lani pod vodstvom svojega
dolgoletnega umetniškega vodje
odlično pripravili predstavo
Borovih Raztrgancev. Tudi
letos na svojo kulturno dolž-
nost niso pozabili. Ob Bečičevi
in Benedičičevi pomoči se
učijo Lavvrencevo komedijo
Snaha. Prva predstava bo ver-
jetno ob koncu marca.

Pa naj bo dovolj suhega
naštevanja. Z njim smo hoteli le
na kratko prikazati delovanje
mlajših in starejših Javorčanov
v novi sezoni kulturne akcije.

Naj prek glasila NSK pohva-
lim tudi naše gledališke obisko-
valce. Prijetno sprejmejo umet-
nike, se jim vedno skušajo
približati, ob koncu predstavjih
nagradijo s primemim odobra-
vanjem, šopkom ali spomin-
kom. Umetniki priznavajo, da
malokje najdejo tako prijetne
gledalce in da nimajo takih niti
vse gledališke hiše v svetu. Prav
gotovo je to sad dolgoletne kul-
turne, umetniške tradicije v
Javoru.

Poleg rednega dela skrbno
zasledujemo tudi splošno druž-
beno skib za boljše kultume
odnose med ljudmi, za kultumo
delovanje, ustvarjanje in za
splošni blagor vsakega posamez-
nega tudi najpreprostejšega
čalna naše družbe. Posebno
podpiramo dosledni boj Josipa
Vidmarja za resnično lepo, za
kvaliteto, 7a vse pošteno. Naj
mu iskreno povemo, da v svojih
prizadevanjih ni osamljen, da
nas je še veliko takih, ki tako
mislimo in želimo kot on.
Vemo, da je to naša največja
naloga, naša dolžnost, saj je to-
liko dobrih ljudi moralo dati
svoja življenja za vse, kar nam
svobodna domovina danes nudi.
Vabimo ga, naj pride med naše
občane, pa se bo prepričal, da
se da z dobro voljo ob skrbi
družbene pomoči doseči veliko
lepega.

Imamo pa še mnogo želja.
Ker bi radi mladini in staršem
bolj približali knjigo, smo začeli
pripravljati razstavo umetniško
kvalitetne slikanice. Ob ogledu
razstave želimo staršem in mla-
dini predstaviti nekatre avtorje,
sodelavce mladinskega tiska.

Za otroke do 10. leta starosti
pa bi radi vsaj 2-krat mesečno
organizirali ure pravljic.
Upamo, da nam mlada gledali-
ška igralka, ki jo mislimo za to
zaprositi, usluge ne bo odrekla.
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